

DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY



březen 2015

Zpravodaj Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

V obci bude fungovat taxi pro seniory i matky s dětmi

Od 1. dubna letošního roku mohou taky občané Dolní Lutyně využívat služby Senior taxi podobně jako v jiných městech a obcích. Rada obce a zastupitelstvo navíc k seniorům přidalo kategorií menších dětí s doprovodem.

Ve výběrovém řízení nejnižší cenu nabídla firma Taxi Hanys, která bude službu poskytovat. Stručná pravidla pro poskytování služby senior a baby taxi v obci Dolní Lutyně přinášíme hned, na případné dotazy vám ráda odpoví pracovnice obecního úřadu p. Kulová (552 301 296).

Senior taxi je určeno pro občany starší **65 let**, případně mladší, kteří jsou držiteli průkazu „ZTP“ a „ZTP/P“, a taky rodiny s malými dětmi **do 6 let** věku, kteří mají **trvalé bydliště v Dolní Lutyni**.

Službu lze využít pouze pro dopravu do zdravotnických zařízení v obci Dolní Lutyně a sousedních městech a obcích (Bohumín, Orlová, Dětmárovice a Rychvald), a to **v pracovních dnech v době od 7 do 15 hodin**. Cena za jednu jízdu v jednom směru



na katastru obce Dolní Lutyně činí 15 korun. Cena za jednu jízdu v jednom směru do sousedních měst a obcí (Bohumín, Orlová, Dětmárovice a Rychvald) činí 30 korun.

Pokud jízdu absolvuje více občanů najednou, platí příslušnou částku každý občan samostatně. Jízda nutného

doprovodu, především u dětí, bude poskytnuta bezplatně.

Kdo má zájem využít tuto službu, musí se telefonicky objednat nejméně jeden den předem na čísle **774 181 081**. Pokud bude služba objednána až v daný den, budou upřednostněny dřívější objednávky. **Vedení obce**

Burza jarního odívání v sále Kulturního domu 16. 4. – 17. 4. 2015

Máte doma nepotřebné oblečení, sportovní potřeby a hračky? Nakupujete rádi za „pár kaček“?

Pokud zní vaše odpovědi ANO, přijďte do sálu Kulturního domu v Dolní Lutyni na Jarní burzu odívání, kterou organizuje Český svaz žen.



čtvrtek 16.4.2015
sběr 8.00 – 17.00
prodej 10.00 – 17.00



pátek 17.4.2015
prodej 8.00 – 14.00
vyúčtování 14.00 – 17.00



Bližší informace na tel.: 734 788 717, e-mail: osvetovabeseda@dolnilutyne.org, www.dolnilutyne.org

Projekt obchvatu obce je znovu ve hře

Počátkem února zasedala v Praze Centrální komise Ministerstva dopravy, která se schází pouze jednou za čas a rozhoduje o tom, který projekt podpoří, nebo naopak zamítne. K poslednímu jednání se upíraly nejen zraky starostů Bohumína, Dolní Lutyňe a Dětmarovic, ale taky občanů těchto obcí.

Bude se měřit hustota dopravy

Z Prahy nakonec přišla povzbudivá zpráva, že úředníci Ministerstva dopravy dali projektu obchvatu obce ještě jednu šanci. Centrální komise sice projekt v současné podobě nepodpořila, ale jako celek jej nezavrhl. Konstatovala, že je třeba počkat na nové měření hustoty dopravy, které proběhne v letošním roce a také připravit levnější a praktičtější variantu celého projektu.

Plány obchvatu vznikaly v roce

2008, v době před hospodářskou krizí, kdy projektanti ještě nemuseli myslet až tak ekonomicky. K projektu obchvatu poté vznikla studie proveditelnosti a následně oponentní posudek. Oba bohužel shodně konstatují, že v současnosti je stavba nereálná, především kvůli vysokým nákladům a „nízké“ hustotě dopravy.

Studie se opírá o měření hustoty dopravy z roku 2010, přičemž město Bohumín si nechalo provést ve Skřechoni vlastní studii, která dokazuje, že hustota provozu se na silnici I/67 z Karviné do Bohumína neustále zvyšuje.

To byl také jeden z mnoha argumentů starostů, aby obchvat dostal šanci. Je přitom velký rozdíl budovat obchvaty třeba na jihu Čech, nebo v emisemi sužované lokalitě jakou je Karvinsko.

(pb, OKO)



Oprava mostku u Věřňovic

V těchto dnech byla obec informována vlastníkem komunikace, že od 13. dubna do 13. října 2015 bude probíhat generální oprava mostku nad potokem před Věřňovicemi, který je v havarijním stavu. Opravu bude provádět firma Switelsky a práce jsou rozděleny na dvě etapy. Doprava bude svedena do jednoho pruhu a měla by být řízena semaforem.

(red)

K R Á T C E

Pytle na plasty a papír taky na úřadě

Na základě podnětů především od starších občanů budou žluté i modré pytle i nadále vydávány jako doposud na obecním úřadě, a to v pracovních dnech v kanceláři č. 4 na životním prostředí. Přesto žádáme občany, aby upřednostnili výdej ve sběrném dvoře. Všem za to děkujeme.

Nepořádek v centru

Vzhledem ke zneužívání kontejnerů na sklo, papír, plasty, drobné elektro a použité oděvy bude muset obec v nejbližších měsících učinit některé kroky k nápravě daného stavu. Upozorňujeme všechny občany, kteří netřídí a zneužívají toto sběrné hnízdo, že porušují naše zákonné normy a obec je nucena tyto přečiny hlásit Policii České republiky. Hrozí jim za to vysoké pokuty až do výše sta tisíc korun.

Pronájem nebytových prostor

Koncem března se rozhodla ukončit živnost p. Šimčíková, která prodávala galanterii a další sortiment v obchůdku na ulici Koperníkova čp. 143 v centru obce. Za její dlouholetou nenápadnou práci v oblasti služeb jí mockrát děkujeme a přejeme především zdraví. Obec tyto nebytové prostory nabídne k pronájmu s tím, že případní zájemci už dnes mohou podávat své nabídky na OÚ, p. Kabátkové.

Uznávaný operní pěvec a rodačka z Dolní Lutyně tvoří dokonalý pár

Možná jste zaznamenali v tisku nebo televizi zprávu o tom, že v Metropolitní opeře v New Yorku vystoupí náš mladý a velmi talentovaný operní zpěvák Adam Plachetka. Celkem desetkrát zpíval roli Masetta v Donu Giovannim, poprvé 4. února a naposledy 6. března 2015.



Po delší době je dalším Čechem, kterému se této pocty dostalo. Před ním to byl například Štefan Margita (2009), Magdalena Kožená (2003), Eva Urbanová (1998) nebo vůbec jako jedna z prvních Ema Destinová v roce 1908.

Dnes už má jeden z nejuznávanějších českých pěvců současnosti debut na scéně Metropolitní opery v New Yorku za sebou. Publikum ho přijalo velmi dobře a spontánně, a dnes již víme, že tato úspěšná pravidelná spolupráce s newyorskou scénou bude pokračovat.

Život českých umělců ve světě

V New Yorku momentálně pobývá se svou ženou a sotva roční dcerou. Čas si jako velký fanoušek hokeje krátí sledováním zápasů zdejší hokejové NHL a rád by se i se ženou vypravil na nějaký zápas jednoho ze dvou newyorských týmů. „Hodně to s rodinou řešíme, oba dva bychom rádi, ale vzhledem k tomu, že atmosféra na hokeji je hodně hlasitá, tak tam asi malou tahat nebudeme, uvidíme, jestli se nám povede zorganizovat hlídání nebo jestli zůstaneme radši u televize,“ říká český pěvec.

A tady možná přichází na řadu otázka: „Co společného má Adam Plachetka s Dolní Lutyní a ví vůbec, kde se naše obec nachází?“ Odpověď je kladná, určitě ví. Tím, co ho s naší obcí spojuje, je jeho manželka, dolnolutyňská rodačka a vynikající česká sopra-

nistka, která nazpívala poslední verzi naší státní hymny, Kateřina Kněžíková.



Než se vydala na studia do Prahy, bydlela v části Zbytky a i dnes, když má jen trochu času, se zastaví za svou rodinou.

Času ale mají oba čím dál méně. Prahu, kde se seznámili a kde bydlí, vyměnili na nějaký čas za Vídeň, protože Adam se v září 2010 stal členem souboru Vídeňské státní opery, kde debutoval jako Schounard (*La Bohème*). Oběma držíme palce, přejeme hodně zdraví a pohody.

Pavel Buzek, starosta

 Klub seniorů Dolní Lutyně si vás dovoluje pozvat na tradiční večírek

„VÍTÁNÍ JARA“

S živou hudbou
k tanci i poslechu
a kvalitní domácí kuchyní.

Přijďte se s námi pobavit
a přivítat jaro.

KDY: v pátek 24. dubna 2015
od 17.00 hod.

KDE: v sále kulturního domu
Dolní Lutyně

Papírnictví v Dolní Lutyni opět otevřeno

Dne 11. března bylo znovu po několikaměsíční přestávce otevřeno papírnictví v přízemí kulturního domu. Naší snahou bude navázat na mnohaletou tradici tohoto obchůdku, který již tak nějak patřil do nabídky služeb a obchodů v naší obci.

Budeme se snažit o zachování sortimentu z minulých let – tedy o základní nabídku papírenského zboží, hraček a drobných předmětů, které k tomu patří. Během měsíce dubna bude nabídka rozšířená o galanterii a čistírnu peří, která se v současné době nachází v obchůdku u paní Šimčíkové.

Konkurovat velkým obchodům je těžké, o tom psal pan starosta v jednom z předešlých čísel Dolnolutyňských novin, ale věříme, že zákazníci si najdou cestu i k nám.

Otevírací doba: po – pá 7.15-12.00, 13.00-16.30
sobota 8.00-11.00
neděle zavřeno

(kal)

Zemědělcům začíná sezona



Máme třetí měsíc roku 2015, ale já bych se ještě ve zkratce vrátil k tomu starému z pohledu „zemědělského reportéra v NETISu“. Cílem agronoma a vůbec každého zemědělce je dobře založit úrodu a ještě lépe a v co nejlepší kvalitě ji sklídit, a proto bych přešel ihned ke žnám.

Minulý rok by se dal rozdělit na dvě části: začátek roku, kdy počasí opravdu přálo jak jarním pracím, tak následnému vývoji porostů. Letní měsíce a částečně podzim však provázelo špatné počasí, neustálý déšť komplikoval celou organizaci sklizně. Takže byly dny, kdy se sklízelo půl dne, někdy se čekalo celý den, aby se mohlo večer vyjet na 4 hodiny a potom opět zapršelo.

Na konci žní se k tomu všemu přidaly už prorostlé porosty, které znamenaly ucpávání dopravníků v kombajnech apod. Proto celé žně v minulém roce trvaly 1,5 měsíce, ale je třeba říct, že se sklídilo všechno. Sice ne vždy v optimální kvalitě a maximálním možném výnosu, ale jak se říká, pořád lepší něco než nic. Doufejme proto, že

ty letošní žně budou mnohem lepší.

Od léta bych přešel rovnou k podzimním pracím, které se tradičně točily kolem sklizně kukuřice jak už na siláž, tak na vlhké kukuřičné zrno, poté se prováděly aplikace kejdy, zapravení posklizňových zbytků, zpracování a přípravy půdy na setí ozimých obilovin. Podzim byl také čas, kdy se v podniku objevilo pár předváděcích strojů – jednalo se o dva traktory, hloubkové kypřiče a rozmetadlo umělých hnojiv. Co bych zmínil je to, že došlo k zakoupení nové posily do technického parku a to nového traktoru německé značky Fendt o výkonu 330 koní, který se ještě na podzim zapojil do příprav na setí. (můžete jej vidět na fotce).

A jelikož nástup zimy přišel v minulém roce celkem později než je obvyklé, umožnilo počasí bez sněhu pokračovat v orbě, aby bylo na jaro zoráno s předstihem.

Na závěr bych ještě doplnil pár slov. Blíží se jaro, které je spojeno se zakládáním nové úrody, přihnojováním porostů a častým přejezdům ze-

mědělské techniky po cestách. Jednou příjezdovou cestou k podniku je ulice Ke Statku, proto by bylo dobré, kdyby hlavně obyvatelé bytovek ne nechávali stát svá auta na okraji této cesty, protože potom brání samotnému průjezdu zemědělské techniky anebo je míjení dá se říct na milimetry a nikomu z nás by nebylo příjemné, kdyby například přišel o zrcátko. To samé platí i pro lidi, kteří bydlí na úzkých příjezdových cestách k polím a nechávají stát svoje auta kolem těchto cest. Pokud můžete, nechte si je raději na jiném bezpečném místě. Když vás v neděli brzy ráno začnou zemědělci budit zvoněním nebo troubením, asi nadšení nebudete, že?

A úplně na závěr chci všechny poprosit: když potkáte zemědělské stroje při přesunu, mějte trpělivost. Pozor dejte také na doprovodné vozidlo před soupravou, protože tam nejede jen tak, ale z nějakého důvodu (soupravy na jaře mají většinou šířku přes 3 metry a nikdo by se s ní v nějaké prudké zatáčce potkat nechtěl).

Ondřej Adamčík

Berušky se pilně připravují na novou sezonu

Berušky nezahálejí ani v zimě, pilně trénují a nacvičují nové choreografie pro sezonu 2015. První soutěž je čeká už 29. března v Hradci nad Moravicí, kde musí tanečnice hodně zabojet a předvést se v tom nejlepším světle, neboť jde o kvalifikaci na republikový šampionát.



Berušky momentálně pracují na nových tancích pro disciplíny show a pom-pom sólo, duo a trio. Také pomáhají vytvářet rekvizity, bez kterých se při tancování neobejdou. V plném proudu je i šití nových kostýmů. Do velkých příprav se samozřejmě zapojili aktivní rodiče, kteří pomáhají se vším možným. Přestože tréninky jsou v poslední době velmi náročné a vyčerpávající, mezi Beruškami stále vládne pohodová atmosféra a trenérka Petra Šostoková je pro ně velkou autoritou.

Důležitou oporu mají Berušky nejen v obci Dolní Lutyně, ale i v Domě dětí a mládeže Orlová, který tanečnicím propůjčuje turistickou základnu pro víkendová soustředění i sportovní vybavení. Opomenout nelze ani sponzory, kterým patří velké díky za finanční i věcné dary. V letošním roce Berušky zatančily například na Sportovním plese, kde se předvedly v dobré formě.

Kromě soutěžemi nabitě sezóny je letos čeká i **letní tábor v Krásné, který je organizován ve spolupráci s DDM**

Orlová. Na tento tábor mohou vyjet i ostatní děti z Dolní Lutyně. Tábor se koná ve dnech 16. až 22. srpna v obci Krásná, která se nachází v srdci Beskyd.

Cena tábora je 2 200 Kč. Bližší informace poskytne Mgr. Petra Šostoková (petra.sostokova@seznam.cz) nebo Růžena Kněžíková (knezikova@ddm-orlova.cz).

Letáček k letnímu táboru v Krásné je umístěn na webových stránkách Berušek a na nástěnkách škol v Dolní Lutyni. **A. V.**

Bezpečnost je na prvním místě

Jak už všichni víte, ve Věřňovicích pokračuje výstavba kanalizace, která byla zahájena koncem loňského roku. Jedná se o tzv. liniovou stavbu, kdy v místě výkopových prací se nachází pažící boxy, stavební stroje, nákladní vozidla včetně uloženého materiálu. Práce je náročná na organizaci práce při odtěžování zeminy, zajišťování výkopů, pokládce potrubí, instalaci kanálových šachet, ochraně stávajících sítí podzemních i nadzemních včetně soukromého majetku.

Práce je spojená také s bezpečnostními riziky, kdy zajištění bezpečnosti práce ze strany obce a zhotovitele jsou považována za naprostou prioritu.

Zdvořile vás žádáme o respektování bezpečnostního a dopravního značení a součinnost v otázkách bezpečnosti práce. Dbejte pokynů pracovníků stavby a bez jejich souhlasu nevstupujte v době prací na stavenišť, do blízkosti pracovního prostoru strojů a nákladních vozidel. V žádném pří-

padě neprojízďte v místě stavebních prací na kole. Využijte možnosti vyhnout se průchodu stavbou, je-li to jen trochu možné.

Pracovníci zhotovitele jsou seznámeni s podmínkami, za kterých je možno umožnit bezpečný průchod občanů stavbou.

Věříme, že vzájemným respektem i vy můžete významně přispět k bezpečnosti v rámci prováděné stavby.

Za součinnost děkují vedení obce a zhotovitel

Duben: Okrasná zahrada, ale i zelenina

V dubnu na zahradě začínají kvést první květiny jako první cibuloviny, pak vykvetou dvouletky a trvalky. V druhé polovině měsíce vysazujeme okrasné květiny, jejichž hlízy přezimovaly na bezmrazém místě. Mečiky musíme zasadit dostatečně hluboko, aby se v době květu nevyvracely. Dostatečná hloubka pro výsadbu je 10 cm. Pokud je budeme vysazovat postupně, déle si užijeme jejich kvetení. Hlízy jirín před výsadbou na několik hodin namočíme do vlažné vody. Tak podpoříme rychlé rašení. Dokončíme vyčištění a prokypření skupin trvalek a skalniček.

Vysokohorské skalničky zaléváme studenou vodou, abychom jim nahradili tající sníh. Většina trvalek v dubnu raší a je optimální doba na rozdělování starých trsů. Odstraňujte odkvetlé květy cibulovin dříve, než začnou vytvářet semeníky. Listy na rostlině nechte, dokud nezežloutnou. Již odkvetlé rostliny podpořte hnojivem s nízkým obsahem dusíku. Stříháte-li si do vázy tulipány, nechte na rostlině vždy minimálně dva velké listy, aby se mohly postarat o dodání odejmutých zásobních látek a nově vytvořené cibulky měly dostatek sil ke květu v příštím roce.

Důležitá je voda a hnojení

Je nejvyšší čas pro seříznutí aromatických rostlin, které vyhánějí z nadzemních částí, například levandule a rozmarýn. Okrasné keře i trvalky přihnojíte, případně zalijte a plochu kolem nich nastelte mulčem.

Zkracujeme také růže. Popínavé růže pouze zbavíme odumřelých šlahounů. Mnohokvěté růže zkrátíme na 7 ok, velkokvěté na 3 oka. Duben je také ideálním časem k řízkování tují, tisů a jalovců.

Výsadba okrasných stromů a keřů při použití sazenic s balem může ještě pokračovat, zvláště v případě rododendronů, azalek a jehličnanů. Narašené listnáče se však špatně ujímají, kromě břízy, která se vysazuje právě narašená. Také řez může ještě pokračovat, dokud nejsou dřeviny narašené. Azalkám a rododendronům

odstraňujeme květy ihned po odkvětu, ale tak, abychom nepoškodili vyrážející výhony. Sázíme okrasné stromy a keře, které později raší a špatně snáší zimu, aby si během sezony stihly vytvořit silný kořenový systém.

Je ideální doba pro zakládání trávníků – období od poloviny dubna do konce května. Půda je v této době již teplejší, ale je stále dostatečně vlhká. S přípravami začneme v dostatečném předstihu. Pro dobrý výsledek je třeba důkladně odstranit plevel a dobře srovnat terén. Zvolte travní směs vhodnou právě do vaší zahrady.

Užitková zahrada

Jestliže jste v minulém roce po sklizni neprořezali peckoviny, můžete vše dohnat právě teď. Vyšší teploty nejsou na závadu, naopak urychlují hojení ran a zabraňují klejotoku. Dokončíme ošetření stromů po zimě, okusy a omrzliny očistíme a ošetříme balzámem. Provedeme postřiky proti houbovým chorobám a škůdcům. Vhodná je ochrana proti padlí, strupovitosti, monilióze, rzi či květopasu jabloňovému. Pokračujeme ve výsevech zeleniny do volné půdy. Na záhony v průběhu dubna vyséváme mrkev, salát, červenou řepu, hrách, pór, mangold, špenát, ředkvičky. Jednotíme raně vysetou zeleninu. Při jednocení upravujeme vzdálenost rostlin v řádku na požadovaný spon. Ředkvičky jednotíme brzy, nejlépe, když se objeví první pár pravých lístků.

Předklíčenou sadbu brambor zasympeme 7-14 dní před výsadbou směsí rašeliny a kompostu, kterou udržujeme přiměřeně vlhkou. Hlízy vytvoří kořínky, s kterými je sázíme. Takto získáme sadbu pro ranější sklizeň. Naklíčené brambory sázíme do půdy vyhráté na minimálně 6°C.

Výsadba česneku je na jaře možná až do května, ale pak bychom dlouho čekali na úrodu. Při jarní výsadbě sázíme stroužky pouze do hloubky 5 cm. Česnek nepěstujeme tam, kde bezprostředně před ním rostly brambory, rajčata, pór nebo cibule. Na stejné místo česnek nesázíme dříve než za čtyři roky.

Přesazení do skleníku

V druhé polovině dubna vyséváme cukety, melouny, okurky. Sazenice na záhon sadíme až po zmrzlých. Sestřiháváme víceleté bylinky, které obrůstají z nadzemních částí a užívají se jako koření. Ty bylinky, jež pěstujeme ze semen, přesazujeme v poslední třetině měsíce.

Ke konci měsíce můžete do skleníků a fóliovníků vysazovat okurky a rajčata. Nejvhodnější dobou pro sázení veškeré zeleniny je večer. Začátkem dubna pak vyséváme osivo okurek pro letní rychlení. Při pěstování salátovek ve skleníku se osvědčily sazenice naroubované na tykev fikolistou, která má lepší odolnost vůči půdním patogenům a suchu.

Pokud jste nestihli vysadit jahodník v minulém roce, můžeme to ještě napravit v jarních měsících. Vysazovat můžeme klasické sazenice. Musíme však počítat s tím, že s nárůstem teploty na jaře probíhá u jahodníků rychlejší vývin květů a tím se zhoršuje ujmoutí sazenic. Druhou možností je výsadba chlazené (frigo) sadby. Výsadbu frigosadby lze provádět od počátku dubna až do konce června. Výhodou je lepší ujmoutí sazenic i při vyšších teplotách a při menší potřebě závlahy.

Balkonové a pokojové rostliny

Pokračujeme v péči o rostliny, které jsme přes zimu uložili do prostor s nižší teplotou. Odstraníme odumřelé části a rostliny podle potřeby seřízneme. Pokud se objeví škůdci, co nejrychleji se je snažíme zlikvidovat. Je ideální doba k přesazování rostlin balkonových i pokojových. Postupně zvyšujeme závlahu i hnojení pokojových rostlin. Vysazujeme letničky do truhlíků a květináčů. Pokud je chceme vysadit na zahradě, předpěstujeme je ve skleníku. S letněním pokojových a terasových rostlin ještě počkejte.

Začíná boj proti slimákům, nejlépe se osvědčily sklenice nebo kelímky zapuštěné do záhonu, do nichž jednou za tři dny dáme trochu levnějšího piva, které jim voní a do nádoby spadnou a utopí se. **Miroslav Nechvátal**

VZPOMÍNKY



*Maminky neumírají,
maminky jen spí,
aby žily v myšlenkách
a srdcích svých dětí
a blízkých.*

Dne 3. března 2015
jsme vzpomněli první
smutné výročí úmrtí paní

Jiřiny KUFOVÉ.

Vzpomínají dcera Vlasta s rodinou, syn
Petr s rodinou a syn Zdenek.

*Už nezbudí Tě slunce
jarní, ani krásný den,
na tichém hřbitově
sníš svůj věčný sen.*

Dne 11. března 2015
by se dožil 73 let pan

**Bruno OCZADLY.**

S láskou vzpomínají synové Martin
a Štěpán s rodinami.



*Vzpomínka je trvalejší,
nežli květy nejkrásnější.
Květy uschnou
i uvadnou, vzpomínky
navždy zůstanou.*

Dne 13. března 2015
jsme vzpomněli 13. vý-
ročí úmrtí pana

Františka KŘEMENA.

Dnes 5. dubna by oslavil 99 let. Kdo jste
ho znali, věnujte mu tichou vzpomín-
ku. Syn Karel s rodinou.

*Odešel jsi od všech,
kdo Tě měli rádi,
aniž by Tvé rty
sbohem zašeptaly.*

Dne 16. dubna 2015
vzpomeneme 5. výročí
úmrtí našeho drahého
syna a bratra

Ing. Pavla FISMOLA.

Vzpomínají rodiče Alena a Jaroslav,
sestra Lenka s rodinou a přítelkyně
Pavla s dětmi Pavlíkem a Simonkou.



*Čas plyne,
ale vzpomínky zůstávají...*

13. březen je dnem
smutného výročí,
kdy nás navždy
opustila paní

Pavla HRUŠKOVÁ
z Věřňovic.

S úctou a láskou vzpomínají maminka,
manžel, dcera s rodinou, syn a celá
rodina.

ROZLOUČILI JSME SE

**Rozloučili jsme se s našimi spolu-
občany:**

Jan Ryba, Anna Babinská, Marie
Ligusová, Štěpánka Kubatková, Emilie
Adamčiková, Vincencie Suchanková,
Vlasta Hanusková, Marcela Konderlová,
Zdeněk Prudel, Valter Nemeč

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřím-
nou soustrast.

VÝROČÍ

V únoru oslavili naši jubilanti:

93 let Otilie Solichová
90 let Teofil Staniczek
85 let Štěpánka Czapková,
Libuše Walová,
Jiřina Krajčová,
Hildegarda Jelínková

Všem oslavencům moc gratulujeme
a přejeme hlavně hodně zdraví,
spokojenosti a osobní pohody do
dalších let.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

**Dne 14. února 2015 jsme přivítali
nově narozené občánky:**

Denis Klus, Amálie Ondrašková,
Magdaléna Sýkorová, Anna Ptošková,
Eliška Pavlasová, Matěj Burian



*Čas plyne, ale vzpomínky
v našich srdcích zůstanou.*

Dne 19. března 2015
jsme vzpomněli
22. výročí úmrtí pana

Ladislava ČOPÍKA.

Vzpomínají bratři a sestra s rodinami.



*Čas plyne, vzpomínky
zůstávají...*

Dne 21. března 2015
vzpomeneme 4. výročí
úmrtí pana

Antonína PLESCHNERA
z Věřňovic.

Vzpomínají manželka Vlasta a dcera
Helena s rodinou.

Dne 31. března 2015
vzpomeneme první
smutné výročí úmrtí
pana

**Milana SIKORY**
z Dolní Lutyně.

Vzpomíná manželka Lýdie s rodinou.



Dne 9. dubna 2015
jsme vzpomněli
5. smutné výročí úmrtí
pana

Emila KRAJČYHO.

S láskou a úctou vzpo-
mínají manželka Jiřina, dcera a synové
s rodinami.

KRÁTCE

Licitace bytu

V měsíci dubnu se uvolní
obecní nájemní byt 2 + 1 na
ulici Komenského čp. 1055.
Případní zájemci prosím sle-
dujte úřední desku, kde budou
zveřejněny bližší informace
o termínu prohlídky a další po-
drobnosti licitaci, která by měla
proběhnout v průběhu měsíce
dubna.

Fotbalisté budou bojovat o záchranu

Dva a půl měsíce trvala zimní příprava fotbalistů Sokola na jarní část soutěže. Tréninky střídavě venku i v tělocvičně začaly 5. ledna, ovšem jak si postěžoval trenér Jiří Skála, scházelo se k nim poměrně málo hráčů. Když k tomu připočteme odchody dvou šikovných hráčů a dva dlouhodobě zraněné, je jasné, proč není trenér zrovna optimisticky naladěný.

V jaké je manšaft kondici?

Není v takové, jak bychom si představovali.

Máte nějaké nové posily? Můžete je jmenovat, včetně postu, na kterých by měli hrát? Už je soupiska definitivní, nebo ještě jsou na obzoru nějaké příchody či odchody hráčů?

Pokud jde o posily, získali jsme stopera Vojtěcha Szkutu a útočníka Jana Ochodka. Na druhé straně budeme některé hráče postrádat. Ondra Jurko si našel práci v Praze a Honza Hanusek odešel za prací do Brna. Budou nám hodně chybět, jejich hráčská kvalita a nasazení v utkáních byly příkladné. Z bývalého kádru se do tréninku nezapojili Vaněčko a Aksteiner, kteří jsou dlouhodobě zraněni a do jarních zápasů asi nezasáhnou. Šimek ze Slávie Orlová B u nás ukončil hostování.

Po podzimní části soutěže jste mluvil o potřebě zlepšit kondici hráčů. Zapracovali jste na tom?



Snažili jsme se o to, ale tréninková docházka nebyla taková, jak bychom si představovali. Během ledna jsme se scházeli v počtu pět až šest hráčů. Další se nemohli účastnit tréninků kvůli pracovním povinnostem. Řada kluků pracuje do odpoledních hodin a v lednu chodit po 16. hodině trénovat ven je problém, protože se rychle stmívá. Pokud jde o zlepšování kondice, začali jsme všeobecnou vytrvalostí, výběhy v terénu, kolem hřiště a přilehlých prostor v areálu kolem hřiště dvakrát týdně. Jednou týdně jsme využívali školní tělocvičnu, kde jsme trénovali obratnost a sílu.

Prakticky každý týden hrajete přípravný zápas. S jakými výsledky, a co vám jako trenérovi výkony hráčů napovídají?

Mužstvo je ještě ve fázi přípravy, ale výsledky nám zatím ukazují, že není vše v pořádku. V obraně až tak velký

problém, až na malé výjimky, nevidím. Ten je v záložní řadě, kde bychom potřebovali zkušeného hráče, který by hru ve středu hřiště zklidnil a ostatní hráče uklidnil.

Jste spokojen s aktuální sestavou? Nebo jsou posty, které byste rád posílil?

Kádr bychom chtěli doplnit o hráče Geršla ze Stonavy. Máme hodně nepřesných přihrávek a zkušený středopolař by nám hodně pomohl. Máme v hledáčku Mančáře z Heřmanic, ale uvidíme, jak se vše vyvine. Taky bychom rádi ještě jednoho útočníka, ale to bude záležitostí našeho vedení, které vede jednání.

Soutěž začínáte koncem března v Sedlístích. Vzhledem k tomu, že po podzimu je mužstvo na předposledním místě tabulky, každý bod bude na jaře dobrý. Jaké jste mužstvu vytýčil cíle do jarní části soutěže?

Začátek sezony bude hodně důležitý, počítá se každý bod. Cíl pro jarní sezonu je jasný – záchrana. **(spo)**

Přípravné zápasy

D. Lutyně – Muglinov 3:0

(branky: Macháček 2, Volný)

D. Lutyně – ČSAD Haviřov 0:2

D. Lutyně – Heřmanice 2:6

(branky: Wita, Twrdý)

D. Lutyně – H. Suchá 0:1

D. Lutyně – Slovan Orlová 3:2

(branky: Macháček 2, Velký)

